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             9. Mai 2014  
 
Kuhnhöfer Rat stimmt der Teilfortschreibung des Flächennutzungsplanes zu 
-Letzte Ratssitzung der ablaufenden Legislaturperiode-   
 
In der letzten Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Kuhnhöfen in der 
ablaufenden Legislaturperiode stimmte der Rat der Teilfortschreibung des 
Flächennutzungsplanes Windenergie (Exklave Steinefrenz) zu. Neben dem Bericht 
des Ortsbürgermeisters war u.a. die Energiebilanz eines der weiteren Themenfelder 
in der  Sitzung. Hierzu legte der Vorsitzende Gerhard Hehl Übersichten zum 
Energieverbrauch  der  Ortsgemeinde seit 2009 vor. Dabei konnte er mitteilen, dass 
der Stromverbrauch in den letzten 5 Jahren mehr als halbiert wurde. Da gleichzeitig 
mit der Installation einer Photovoltaikanlage auf dem Dach des Bürgerhauses 
Energie selbst erzeugt wird, deckt diese Erzeugung den verbrauchten Strom zuletzt 
um mehr als 150 Prozent ab.   
In der ebenfalls vorgelegten Investitionsbilanz zeigt sich eine rege Tätigkeit der 
kleinen Ortsgemeinde an Investition in den letzten Jahren. So wurden seit dem Jahre 
2009 rund 136.000 Euro in verschiedene Objekte wie Friedhof, Friedhofshalle, 
Kinderspielplatz, Kindergartenausbau, Straßenbeleuchtung Photovoltaikanlage, 
Wegebaumaßnahmen, Garagentore und notwendige Anschaffungen fürs Bürgerhaus  
investiert. Die Finanzierung der Investitionen erfolgte zu knapp 2/3 durch eigene 
Mittel der Ortsgemeinde. Der restliche Finanzierungsbedarf von knapp 50 Tsd. Euro  
wurde durch Zuweisungen, Spenden und Erstattungen von Übrigen gedeckt.  
Die Ortsgemeinde ist schuldenfrei und konnte die Rücklage, trotz der getätigten 
Investitionen, in den vergangenen Jahren weiter erhöhen.  
      
 
 

 Entwicklung der Stromkosten 2009 - 2013

 sowie Ertrag aus PV Anlage 2012 und 2013 

           (Verbrauch nach Nutzungserstattung)
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 *) 2009 durch Sondereffekt mit nachfolgenden Jahren nicht vergleichbar. 
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Investitionen in der Ortsgemeinde Kuhnhöfen 2009 - 2013

(Insgesamt rund 136.000 Euro)  
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Finanzierung der Investitionen der 

Ortsgemeinde Kuhnhöfen 2009 - 2013 
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Ortsbürgermeister Hehl wies bei dieser Gelegenheit auch auf die Veröffentlichungen 
zur Ortsgemeinde auf der Internetseite www.Kuhnhöfen.de mit einer entsprechenden 
Verlinkung hin. Hier werden zwischenzeitlich alle Sitzungsprotokolle der 
Ratssitzungen seit 2004 sowie die wichtigsten Veröffentlichungen aus dem 
Mitteilungsblatt dargestellt.  Eine monatlich aktualisierte Übersicht über den Ertrag 
der Photovoltaikanlage ergänzt das Angebot.  
 
Weitere Themen in der Ratssitzung waren im nichtöffentlichen Teil unter anderem 
Jagdpachtangelegenheiten sowie Vertragsangelegenheiten.  
 
Wie bei vergangenen Wahlen treten die zu wählenden Ratsmitglieder in einem 
gemeinsamen Wahlvorschlag an. Bis auf eine Ausnahme sind die Kandidaten die 
bisherigen Ratsmitglieder.   
Sie möchten damit dem Wähler außerhalb jedem parteipolitischem Denken selbst die 
Möglichkeit geben, die bestmögliche Entscheidung für die Gemeinde zu treffen. 
 
Der jetzige Ortsbürgermeister Gerhard Hehl stellt sich als Einzelbewerber ebenfalls 
zur Wiederwahl.     
 
 


